

ŠKOLA BRIDŽA

Uvodni čas

Bridž pripada grupi misaonih igara, kao na primer šah, ali je specifičan po tome što se igra u parovima. Za stolom sede četiri igrača, a partneri sede jedan prekoputa drugog. Pozicije na kojima sede igrači su dobile naziv po stranama sveta – jedan par sedi na *north – south* liniji, a protivnički par na *east – west* liniji.

Osnovni rekvizit su karte – u igri se koristi ceo špil (pedeset dve karte). Karte su već podeljene i spakovane u bordove. Bord ima četiri džepa, a na svakom džepu je označena jedna od pozicija za stolom : N, S, E ili W. Igrači uzimaju karte (po trinaest svako), a zatim, kada odigraju, karte vraćaju nazad u bord, kako bi mogla ista podela da se odigra i za susednim stolovima. Pored svakog igrača se nalazi njegov *bidding box* sa karticama za licitaciju.

Bridž je igra koja se sastoji iz dva dela:

1. Licitacija, **tokom koje partneri pokušavaju da - opisujući jedan drugom svoje** karte - dogovore kontrakt koji će igrati
2. **Odigravanje.**

Pre početka licitacije svaki igrač sabere poene i na osnovu toga i distribucije (tj. raspodele karata po bojama) odluči šta će i kojim redom licitirati. Naravno, svaka njegova licitacija zavisi i od licitacije ostalih igrača za stolom. Poeni služe da igrač lakše proceni vrednost svojih karata.

Onerskih poena ima 40 (po deset u svakoj boji) I računaju se na sledeći način:

AS vredni 4 poena,

KRALJ 3 poena,

DAMA 2 poena

PUB 1 poen

Rekli smo da licitacija igrača zavisi, pored broja poena, i od distribucije. Postoji:

balans(4-3-3-3, 4-4-3-2, 5-3-3-2),

semibalans(5-4-2-2 i 6-3-2-2) i

debalans(sve ostale distribucije).

Ako u nekoj boji imamo 2 karte to se zove dubl, za jednu se kaže singl, a ako uopšte nemamo neku boju kaže se šiken.

Postoje i takozvani distributivni poeni, koji su određeni dužinom ili kratkoćom u pojedinim bojama, ali o njima ćemo govoriti na nekom od kasnijih časova .

Tokom licitacije partneri se trude da pronađu u kojoj boji (a boje su **TREF**, **KARO**, **HERC** i **PIK**) imaju zajedno osam ili više karata – u tom slučaju se kaže da imaju **FIT** u toj boji. Na osnovu nađenog fita i snage (tj. broja poena) odabraće igru i nivo (jednom rečju **KONTRAKT**) koji će igrati. Mogu izabrati jednu od adutskih igara ili bez aduta (NT – *no trump*).

Termin adutska igra znači da je jedna boja izabrana kao adut - jedna boja je jača od ostalih. Ako je kontrakt bezadutski, sve su boje ravnopravne.

Posle završene licitacije jedan od partnera treba da ostvari određen broj **štihova**, u zavisnosti od nivoa koji je izlicitiran. Prvu kartu odigrava njegov levi protivnik (to se zove **atak**), a zatim njegov partner spušta svoje karte na sto, tako da ih svi vide. Odigravač treba da, igrajući svojim i partnerovim kartama, napravi izlicitirani kontrakt. Neophodan broj štihova se dobija kad se na broj nivoa doda 6. (ukupno ima trinaest štihova). Štih se ostvaruje tako što svaki igrač redom, u smeru kazaljke na satu, odigra po jednu kartu i kaže se da je odneo štih onaj čija je karta najjača. Igrač koji je odneo štih prvi igra u sledećem štihu.

Igre po jačini su tref, karo, herc, pik i bez aduta (NT).

Tref i karo se zovu **minori**, a herc i pik **majori**.

Karte po jačini u jednoj boji su A, K, D, J, T, 9,8...

Igrači su dužni da odgovaraju na boju – da odigraju kartu iste boje kao ona koju je odigrao prvi igrač. Igrač koji nema boju koja se igra može da odigra aduta (to se zove **seča**) i bilo koja karta u adutu je jača od bilo koje karte u

drugoj boji. Igrač NE MORA da odigra aduta. On može da odbaci bilo koju kartu ukoliko nema boju i to se zove **škartanje**.

Po visini nivoa postoje tri vrste igara.

1. **Slemovi** (veliki slem je nivo 7, tj. treba odneti svih 13 stihova, a mali nivo 6, tj. 12 stihova)
2. **Manše** - manša u minoru je na petom nivou, u majoru na četvrtom a u bezadutu na trećem. Pošto je manša u minoru vrlo visoko, obično se igrači opredeljuju da i pored nadjenog fita u minoru igraju NT, (iako je adutske igre lakše igrati i ostvariti potreban broj stihova). Ovo je razlog što majori imaju prednost pri licitaciji.
3. **Parcijalci** - svi kontrakti ispod manše su parcijalci.

Kada se izlicitira i napravi kontrakt, rezultat koji smo ostvarili zavisi i od toga kojoj od ove tri grupe pripada.

Bord, odnosno jedna podela karata, se igra u celoj sali. Svi koji sede na određenoj poziciji za stolom će imati istih trinaest karata i rezultat ne zavisi od toga ko je dobio kakve karte, već ko je bolje iskoristio to što ima.